

DOBROGEA JUNIA

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Școlii, camera no. 27.
Abonamentul de supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Autorități și Instituții locale — Reclame și inserții după tarif.

Gâlbeaza sassistă se întinde și la Tulcea

SCRISORILE DE DOBROGEA

Din GH. SERBAN și I. N. DRĂGHICI

M-ați onorat — dator mă simt a o mărturisă și pe această cale — ani de-a rândul, cu pretenția d-nilor voastre. Am știut să prețuiesc totdeauna această stimă a d-nilor voastre la justa ei valoare morală și n'am căutat nici odată să trag din ea vre un beneficiu material. Dovada peremptorie o fac registrele de contabilitate ale județului și orașului peste care ați „domnit” în ultimii patru ani de zile, în care n'am apelat nici măcar pentru un abonament la „Dobrogea Junia” — deși aș fi putut-o face cu îndreptățire și cu succes. Țin să precizez anticipat acest fapt, față de bănuitorii și clevețitorii prin obișnuință.

În schimb, în tot acest răstimp — ca și mai înainte de altfel — am avut între noi tot felul de speculațiuni ideologice, în toate domeniile și nu mai puțin în cel politic. — Speculațiuni în care căutați să stabiliți considerabila pagubă, ce mi se trage din ațutudinea mea violentă și nedreaptă, spuneați, față de d. Vasile P. Sassu. Cum toate demonstrațiunile mele erau doborâte de calculele d-nilor voastre, mă resemnam, tăceam și lăsam. Timpului să-mi fca dreptatea pe care nu voiați a mă-o recunoaște...

Nu — ferească Sfântul! — pentru a-mi procura o vultură satisfacțiune, ci numai pentru a vă preveni. Înregistram acum trei luni în acest ziar „bătăia”... ceasului ce se apropia. Veți fi surâz de sigur, la primul moment — și de data aceasta. Pentruca la câteva zile însă, să primesc o scrisoare, în care să mi se declare: „Ai fost profet!”.

Nu-mi revendic cântări și titluri pe care nu le posed. N-am „profetizat” nimic. N-am făcut de cât să vă transmit o știre chiar din casa d-lui Vasile Sassu, despre apropiata ungere a fratelui Nelu pe scaunul de președinte al organizației național-liberale din Tulcea. Se știase de cine trebuia, că și „pereții au urechi”!

Că știrea venia să... unghă sufletelul meu, căruia nu s-a dat încă adus injuria de care se fi repezit din senin în ziarul marelui „păstor” de oameni și „apostol al democrației” asta i bagă so-

de-a-mi sara și mai pe deplin inima în ziua, în care d-nii Economu și Țigău vor avea să culeagă și d-niile lor rodul... recunoștinței d-lui Vasile Petcu Sassu. Zi ce nu poate să întârzie, pentrucă ingratitudinea delictuoasă — cât timp nu e încă levierată, așa cum cere d. Eugen Petii, eminentul Consilier al înaltei Curți de Justiție și casate — formează singurul apănaj al acestui profotip al parvenitului. Prin ingratitudine a debutat la Vaslui, înălăturând pe șeful și binefăcătorul său Eduard Ghica; prin ingratitudine a răsplătit și la Constanța — unde, ca și la Tulcea, fusese trimis să „impacete” lucrurile — pe toți aceia cari l-au slujit de primi pionieri în jocul lui pervers.

Pentruca, am spus-o, o spunem și o vom spune — și d-nii Economu și Țigău, port-alfotii „gâlbezei sassistă” la Tulcea, să se scame: Exorescena Sa d-l Vasile Petcu Sassu n'a făcut și nu face în Dobrogea nici liberalism, nici naționalism, cu atât mai puțin românism și nici chiar mocănicism; ci, pur și simplu, nepotism.

CONST. N. SARRY

Bugăciuni pentru însoțitorii M. S. Reginei Maria

Începând de Miercuri 10 cur, s'au oficiat în fiecare zi la biserică catolică din localitatea azviciilor divine pentru grăbica însoțitorii a M. S. Reginei Maria. În cadrul acestor stăruiri P. S. Episcopul Gheronim, înconjurat de scbor, înălțând rugă inai pentru A. gerta Severană a îndemnat pe toți cei de la 1-12 să imploră cărua pentru slăvitatea Reginei Marie.

Contravenienți la legea timbrului de aviație

În urma raziilor efectuate de organele de control instituționale pentru supravegherea respectării legii timbrului de aviație, s'au dreșat procese verbale de contravenție fiind amendat și următorii comercianți constanțeni:
Vasile Gloris, depozitar de lemne cu 2000 lei; Ștefanescu Mihai din str. Ștefan cel Mare 16 cu 2000 lei; Ștefan Athanasios, proprietarul restaurantului „Babadag” cu 2000 lei și Ștefan Gh. Miti, restaurantul din șos. Marșalilor 5, cu 2000 lei.

CHESTIA ZILEI

Înjurul contrabandei cu piei de mînz

Din relațiuni și facem comentarii în altă parte a statului asupra ultimelor contrabande din portul nostru, descoperită NU prin vigilența organelor respective, ci în urma denunțului produs de unii colaboratori trași pe scoară. Suspecți în deosebi, în toată această afacere ne apare persoana unui agent expedițor din localitate anume „Crottoru”, care, după ce expediază unele coicie mențite „SUB PAROLĂ” — și încă o parolă simplomatică: „CERCUL MILITAR” — în un moment se improvizează în Informator al Justitiei.

Di judecător de instrucție n'ar face rău să se oprească ceva mai atent asupra acestui „Crottor”, împingând chiar cercetările până la originea numelui său, care ar putea să fie altul.

Interesant ar fi apoi de stabilit ce legături, altele de cât cele de afaceri, sunt între acest „Crottor” și directorul cu nume și mai exotic — Hensch — al Agenției de expediție „Prompt” 2. Unde și când a lacheiat „afacerea” a acestui Crottor cu contrabandistii? În biroul „Prompt” sau alturea?.....

Întă întrebări, care ar putea da nu numai de lucru ci și de un succes d-lui judecător instructor.

Pentruca trebuie odată începută curățirea „grădului lui Augias” din portul Constanța!

DELIAS

Intenționarea protoconducătorilor întru înnoirea protocoanelor din eparhia Constanța

S'au aspectele secției colaterale la sala de consistoriu a palatului episcopal s'au ținut Vineri după-amiază întrunirea protoconducătorilor din eparhia noastră.

S'a procedat la reorganizarea misiunilor în cele două cantoniște de secte, potrivit instrucțiunilor din noul regulament și cercurilor pastorale misiunare.

Între altele s'a hotărât să se intervină la ministerul în drept, cerându-se strictă aplicare a deciziei ministeriale privitoare la secte, precum și oficii naționale și colonizatorilor, care trebuie să verifice sub aspect religios și teritorial coloniștii din Cadrilater, iar cei dovediți că sunt sectanți și periculoși atât ordinii în stat, cât și bisericii dominante, să fie excluși dela împroprietățire și să fie trimiși la armă.

S'a mai hotărât ca fiecare proprietar să aibă printre membrii cercurilor pastorale și misiunari, care să lucreze întins pentru biserică creștină.



Cartă Poștală

Dom' Director Jurnal,

Alah, bilah, la mine nu-i mai izții: la mine pirost estem, sau tot Urmania ai pirostii?!

Tot jurnal ai iscrii, tot antonim tot capere ai ispus: Guberna Totaresc ai cazut. Căriza ai danchis, căriza ai anchis, adlensa mudlensa, consaltas n-consaltas, tartaliu-martaliu, baza ai largit, baza ai ustrimtal, ama guberna tot ala ai armas.

La mine, dom' director, muli politici nu izții, ama daco trebasi la mine, cum ichiama asta arprizintasia, asta la mine, mascalak, asta la mine, pezevenclak, ichiama.

Iscriși: rugam, asta, jurnal.
Musiumim.
SARĂ CISMELĂ MEMETAA

O aniversare

Azi se împlinesc 59 de ani, de când trupule românești au intrat în Dobrogea. Cu acest prilej socotim nimerit să publicăm Proclamațiunea adresată de Domnitorul Carol I, Locuitorilor Dobrogei.

„Marile Puteri europene, prin tratatul dela Berlin, au unit Țara voastră cu România.

Noi nu intrăm în hotarele voastre, trase de Europe, ca cuceritori, dar o știți și voi, mult sânge românesc s'a vărsat pentru desrobirea popoarelor din dreapta Dunării.

Locuitorilor de orice naționalitate și religione, Dobrogea, vechea posesiune a lui Mucea cel Bătrân și a lui Ștefan cel Mare, de astăzi face parte din România.

Voi, deacuma, stărniți de un stat, unde nu voința arbitrară, ci numai legea desbătută și încuviințată de națiune hotărăște și ocârmuește cele mai sînte și mai scumpe bunuri ale omenirii:

Viața, onoarea și proprietatea sunt puse sub scutul unei constituțiuni, pe care ne-o răvnesc multe națiuni străine.

Religiunea voastră, familia voastră, vor fi apărate deopotriiva ca și ale creștinilor.

Afacerile religioase și ale familiei vor fi pentru voi încredințate apărării miștilor și judecătorilor aleși din neamul și legea voastră.

Și creștini și musulmani primiți, dar, cu încredere autoritați române; ele vin cu anume însărcinare de a pune capăt dureroaselor încercări prin care ați trecut, de a vindeca rănile războiului, de a apăra persoana și interesele voastre legitime; în sfârșit, de a vă dezvolta buna stare morală și materială.

Armata română, care intră în Dobrogea, nu are alta chemare, decât de a menține ordinea și model de disciplină, de a ocroti pașnică voastră viețuire.

Salutați, dar, cu iubire drapelul român, care va fi pentru voi drapelul libertății, dreptății și al păcii.

În curând provincia voastră, pe cale constituțională va primi o organizațiune definitivă, care ține seamă de trebuințele și de moravurile voastre, care va așeza pe temelii statornice pozițiunea voastră cetățenească. Până atunci, autoritați române au ca întâia îndatorire de a cerceta și îndestula trebuințele voastre, de a îngriji de bunul vostru trai, de a vă face a iubi țara la a cărei soartă de acum este lipită și soarta voastră. Ca întâia dovadă a părinteștei noastre îngrijiri pentru voi, a dorinței noastre de a ușura greutatea voastră, noi deslușim dijma de orice natură pentru anul 1879.

De la 1 Ianuarie 1880 ea va fi înlocuită printr'o dare bănească mai dreaptă și mai ușoară pentru agricultori. „Embeticul” (impozit pe capitalul imobiliar din orașe și sate) „Tementuatuatul” (impozit de 3 la sută asupra lucrului agricultorilor și meșteșugarilor) Impozitul asupra chiriei cărciumilor, cafenelelor, băcăniilor, hanurilor, toate acestea se vor prefice de la 1 Ianuarie 1879 într'o dare bănească, mai ușoară și mai dreaptă; iar „Bedela” (impozit pentru scutire de armată), darea Enlizab (taxa de 2 jum. la sută) pe tru vânzarea vitelor și taxa pe mori, se deslușează ca total.

Și, dar, chemând înecuvântarea celui a tot Puternic, în numele și cu învoirea Europei, noi luăm azi în stăpânire provincia „Dobrogea”, care devine și este țară română, și, transmitându-vă domneasca noastră salutare, vă urăm ca această zi să devie pentru această parte a României, începutul unui viitor de pace și înflorire, începutul bunului trai și al înălțării în „acelăș țări”.

CAROL

VADUL HOŢILOR CRIZA POLITICĂ

Acum câţiva ani, scriam şi de pe aici şi care, pe tot aci un articol în care, fiind vorba despre portul acesta al nostru şi despre diferitele traficuri cu cântec cari se fac pe aici, spuneam că el este un adevărat vad al hoţilor.

Şi mai spuneam atunci că nimic nelegiuit nu s'ar putea face, că nici o găinărie, nici o contrabandă nu s'ar putea strecura de n'ar fi aci, la Constanţa, în lumea portului, oameni cari având diferite înscărunări oficiale şi officioase ca la adapostul trecerii ce decurge din ele pot să sluiească şi altor interese cari nu sunt ale statului.

Că adică între sibjasi— mai mari ori mai mărunţi nu interesează—pe cari statul îi are în port, pe la diferitele servicii depinzând de diferite ministere, între tot felul de „agenţi”, expeditori etc. se găsesc câţiva inşi cari se ocupă cu contrabandă şi cu diferite măgării folositoare pentru ei, dăunătoare pentru stat şi pentru bunul rău nume.

Iată, spre exemplu, de curând s'a descoperit în Constanţa, adică tot în port, o răsunătoare afacere, o contrabandă cu piei de mînz, marfa prohibită la export pentru motivul că piele de mînz trebuie să fie în legătură puţin şi cu apărarea naţională. (Se fac din ele ranite şi alte obiecte necesare soldatului în război). „Dobrogen Jună” n'a relatat nimic din această extraordinară pungăşie, pentru a nu împlăta asupra cercetărilor autorităţilor. Alte zăre au socotit nimerit să o facă mai înainte noastră, aşa că afacerea e cunoscută.

Vom da, pentru necesităţi tehnice, un scurt istoric al ei.

Câţiva inşi, cumpărau de la satenii din Nordul Basarabiei, al Moldovei şi Bucovinei, mînji foarte tineri— chiar de o săptămână — pe cari îi omorau şi-i juputau. Pielele le colectau şi le trimiteau apoi la Constanţa, de unde prin contrabandă, făcându-se la vamă declaraţiuni mincinoase, erau transportate cu vapoarele Serviciului Maritim Român la Haifa, în Palestina.

S'au trimis, până ce s'a aflat, cam 800 kgr. de piei de mînz.

Apar aci nume foarte... expresive: „Promp”, birou de expediţie, Wittner, Resner, Eli Than, Moise Krauthammer, Zaitchek, Hersch şi... nici nu se putea alfel, celebrul Dr. Bleiberg, cunoscut publicului constanţean de astăprimăvară, când a fost prins cu o diplomă de doctor în drept de la Bruxelles, diplomă care pe lângă altele, mai arăta că individul ar fi de origine etnică ...DAC. (Dac de al lui Decebal, cel care, vorba poetului, „a'nvins popoare multe, de jos

şi de pe aici” şi care, pe urmă, a murit eroic la Sarmsisagethuze).

În lina autorităţile au aflat şi au început cercetările. Credeţi însă că vreun agent al autorităţii a avut curiozitatea să s'er eteze, să vadă ce cuprind baloturile, în cari ziceau „doctorii” că se află... haine vechi sau aşa ceva? Nici pomeneală! Gangsterii s'au certat de la împărţirea banilor şi de la alte socoteli încurcate şi au început să se denunţe anonim.

Antei, hoţilor de... nuat poate încă mulţi ani şi herghelli întregi de mînji şi-ar fi trimis piele în Palestina fără nici un câştig pentru ţară.

Prin urmare, onorabili au operat aci ca la ei acasă: treceau fără grijă, cu mâinile în buzunare, sirăbăieau porţi şi vămi, pătrundeau unde nu pătrunde nimeni.

Deci, vad al hoţilor.

Către acest vad s'au îndreptat acum câţiva ani convoluri de călători clandestini către Palestina, despre cari noi am scris.

Şi am mai scris noi atunci că lucrurile de acest fel festelese obrazul ţării.

far mai dădăni, tot aici, la Constanţa, s'a consumat cunoscuta afacere Loio, cu rădăcini şi rezonanţe balice şi mediteranene.

Şi acum, ne întrebăm: De ce transportul de arme de pe „Loia” a fost îndrăznit prin Constanţa?

De ce traficanţii de piei de mînz şi-au stabilit punctul lor de... export prin Constanţa?

De ce, mai acum doi ani, traficul de călători clandestini se făcea prin Constanţa?

Răspunsul nu poate fi altul decât acela că aici la Constanţa sunt agenţi de tot felul cari se întovărăşesc cu traficanţii clandestini, cu contrabandişii.

Iată deci, noi cerem o purificare radicală a tuturor serviciilor din port.

Să se institue un control sever asupra tuturor funcţionarilor din port şi asupra tuturor agenţilor din oraş.

Primăca, dacă se continuă cu îndolea de până azi, ne facem definitiv de ruşine.

ION NEICU

Cine a minţit?

Se cunosc sădăstăllile şi neomeniile sădăstăllile Dumineca trecută la Tulcea. Oficiuul „Vilioru” dănd o deamănjire acestor fapte, parlamentarii guvernului l-au adresat armătoarea întâmplătoare:

În numărul 1654 din 12 Noiembrie 1937 după deamănjire ziarului „Adevărul” asupra celor petrecute la Tulcea în ziua de 7 Noiembrie 1937 şi declaraţi că faptele sunt învinuite de o persoană interesată. Măi totă, deamănjirea d'voastră priveşte toate ziarurile, căci toate presa a scris despre cele petrecute la Tulcea, iar persoana interesată suferă noi teji parlamentarii tulcezi, care afirmăm că e o canăie care minţe fără ruşine cel ce v'a informat că o'au fost adevărate plângerile noastre. Din contra, afirmăm şi dovedim că cele sărăite de noi sunt perfect exacte şi faptele săvârşite de prefectul Iglu şi primarul Ecobom, cumnatul lui, candidat la şalie, nu sunt numai acte de silităie şi teroare, ci adevărate banditisme. De când e Tulcea nu s'a mai pomenit asemenea ruşine. Acesta e adevărul pe care l'am spus şi la canăstă M. S. Rigelski. Toată scena s'a fotografiat, iar fotografatele le-am trimis la centre şi le ţinem la dispoziţia celor ce vor săchita şi a presai întregi, ca să ştie lumea totă în ce lina e ajuns în două luni de zile o organizaţie liberală care, timp de 22 de ani s'a fost model de cinste, disciplină, unitate şi onoare.

Credem că veţi de publicităţi şi răspundă acestor iscăllite de:

Gheorghe Şerban, deputat, fost de patru ori decanal avocaţilor din Tulcea, fost prefect, fost vicepreşedinte al Camerei deputaţilor, de opt ori parlamentar,

Ion N. Drăghici, deputat, fost de trei ori decanal avocaţilor din Tulcea, ales decan odoric pe viaţă, fost de cinci ori parlamentar: Nicolae N. Zaharia senator, fost primar al oraşului Tulcea şi de trei ori parlamentar; I. Gabrov, senator, fost de cinci ori primar al oraşului Mădă; Gh. Popescu, fost senator, fost de şase ori primar al oraşului Salina.

Informaţiuni

Eri, cu ceremonialul obicnuit s'au deschis corpurile legislative.

Guvernul fiind demisionat, parlamentul a luat vacanţă până la 22 Noiembrie.

Corpul Didactic al Liceului de fete „Domniţa Ileana” din Constanţa, luând hotărârea să sărbătorească pe Doamna Valentina Boteanu, care se retrage din învăţământ şi conducerea acestui Liceu, după o activitate de 40 ani pe ogorul culturii româneşti în Dobrogea, roagă pe prieteni, părinţi, fostele elave şi absolvenţele acestei şcoli să cinstescă cu prezenţa lor aceasta sărbătorire, care va avea loc Duminică 21 Noiembrie 1937 orele 10 precis, în sala Ligei Culturale (Tranulis).

De vânzare, lotul No. 11 de vânzare, careul 20 suprafaţa 342 m. p. la Mamaia. A se adresa la ziar.

Sprezumem în numărul nostru de Sâmbătă că rezolvarea crizei politice va întârzia până luni sau Marţi.

Când am scris aşa, ne am bazat pe informaţiuni foarte precise, venite din cercari ce studiază atent toate manifestările crizei.

Evenimentele au arătat că informaţiunile noastre sunt exacte. Criza nu s'a rezolvat nici până azi.

D-l Ion Mihailache a primit însă cină de a face un guvern cu d-l Valda, ceea ce birou partidului n'a admis şi deci, mandatul a fost depus.

Duminică pe seară, d-l Tătărescu a primit mandatul de a alcătui un guvern împreună cu d-nii Iulian şi George Brătianu.

D-l Iulian a refuzat, d-l George Brătianu se lasă greu, pune condiţiuni, astfel încât şi această formulă întâmpină dificultăţi.

Eri la prânz, d Valda Voevod a fost primit în audienţă şi ni se spune că d sa ar mai fi fost la palat şi seară.

Tot seară au fost primiţi şi d-nii G. Tătărescu, Dian Brătianu şi George Brătianu.

Nu putem, în momentul când scriem aceste rânduri, să facem nici un pronostic asupra rezultatului încercărilor d-lui Tătărescu de a face un guvern de colaborare, deşi credem că azi ar fi ultima zi de criză.

La naţional-ţărănişii: criza se soldează cu frământări ce nu vor rămâne fără importante consecinţe între cari revenirea d-lui Maniu în şefia partidului.

Nu este exclus ca această criză să aibă repercursiuni şi asupra partidelor de dreapta.

Erori şi fraude contabile

Conferinţa d-lui O. ŞITAN, inspector comercial

Joi 11 Noiembrie a. n. ora 7^{1/2}, seara, a avut loc în sala de festivităţi a liceului „Mircea cel Bătrân” a traia conferinţă, din ciclul de conferinţe de perfecţionare, organizat de Corpul Contabililor din localitate.

A vorbit d. expert contabil G. Şitan, inspector comercial, despre: „Erri şi fraude contabile”.

D-ze constată ca esatifică, că printre conferinţele stă de astie promovării intereselor şi progresului instituţional Corpului Contabililor, d. preşedinte D. Tascovici a luat înădăbilită măsură, de a extinde subiectul conferinţelor şi la ţinerea unor şednţe care să aibă de scop, evidenţierea rezultatelor diferavabile intereselor patronilor fie ei Stat, fie particular, atunci când contabilitatea le este necesară. Nema ţinerea prevăzută nu în desăru de clare şi echitabile, dar şi din faptul că interesele patronilor sunt unora şi slab apărare, prin felul cum se ţine şi dintr-o parte contabil, să le fie socotite, printre o contabilitate răsunătoare şi ce alte metode de cât acestor probleme în şcoli. Vine apoi coleg contabil, greşit intenţional, se va răfrânge asupra celorlalţi membri ai corvilei, micşorând prestigiul de care trebuie să se bucure în societate.

Expoze mai multe întrebări eronst făcute, dintre care unele adevărate rădăcini contribuie. Grupul eronst lor: erri involuntare şi erri voluntare, (ditive, fraud). Cele voluntare pot fi făcute de orice contabil, fie din neatenţivă, din grabă, dar mai ales din lipsă de practică. Cele involuntare au la bază de cele mai multe ori o fraudă şi au de scop, fie o deterorare de fonduri, fie o ascundere de activ, în dărua fieului, fie pentru a înşala un creditor, un d-bitor sau a propune un concordat, sau faliment etc. Este greu a enumera toate tehnicile şi sistemele evoluează mereu.

Conferinţarii promite a sărta cu sită ocazie erriile şi fraudele la bilanşerii şi contul profit şi pierdere.

În continuare exemplifică erriile găsite la conturile casei, mărfuri generale şi la inventar.

După ce enumeră câteva errii frauduloase, adevărate aberaţiuni contabile, dă în lina generale indicaţiuni cum trebuie să fie interesate întreprinderilor, pe lângă cele profesionale.

În concluzie d. Şitan recomandă contabililor a se feri de errii şi a nu comite fraude contabile. E de părere că răspunderea contabilului axiata acolo unde din greşale se, printre o contabilitate răsunătoare, cauzează pătrunderea pagubei şi neajunsului, iar (lei persoana), în perspectivă, o esatifică de şomer, nedoriit de oameni.

D. Oct Şitan, a fost aplaudat şi felicitat pentru documentate şi folositoarele conferinţe.

Accident de circulaţie

În timp ce autobuzul 977 C-1 mergea pe str. Moldovei a fost lovit de automobilul 666 C-1 care venea cu viteză depe str. Alexandru cel Bun.

Cele două vehicule s-au aplatat şi stricăt. Victime omeneşti nu s'au fost.

Dorţi a consuma în linişte un ROM CURAT ŞI BINE AROMATizat

ROM STANDARD MARCA EXCELSIOR

Produs din alcool de vin rectificat. Acest Rom îi veţi găsi de vânzare numai în STICLE ORIGINALE. de toate mărimile până la 1 litru, la toate magazinele de coloniale. Budaşi, etc.

Femeie la toate, care şti că şi bucatăria, serioasă şi curată, cu plata bună, ia două persoane, de îndată.

A se adresa la Redacţia ziarului.

Restaurarea Proteselor
Petroșani
 Str. Ștefan cel Mare (Mangaliu) 113
 colț cu Strada Asfințelor
 Brichats „Cereena”
 speciale pentru șorică de țară
 și Bucărești.
 Căbani de lemn pentru șorice
 podină. Căbani speciali pen-
 tru ferșă.
 Dispozitivi peșci și Căbani
 și Căci Engleză pentru
 ferșă, înrădărit, Calorifere
 și Sobă.
 Prețuri foarte convenabile.

Pentru plinări de
 tonană dazi și săcăm
 cu coroană, frasin, plopi
 piramidali, tuia, glodice
 de 2-4 ani, acclimatizați.
 de vânzare. A se adresa:
 Octavian Valeanu, la Ca-
 mera de Comerț Constanța.

Doctor
Carol Rauchbach
Medic Veterinar
 dela Facultatea de Medi-
 cină veterinară din Berlin
 Str. Ștefan cel Mare 116 b
 CONSTANȚA
 Consultanță zilnică pentru a-
 nimale mari și mici
 Telefon 454

Dr. Med.
B. M. TATARSKY
 Specializat în Berlin la
BOLI ȘI OPERAȚIUNI
DE NAS, GÂT ȘI URECHI
 Broncho-esofagoscopie
 CONSTANȚA
 Bulevardul Elisabeta No. 5
 (vis-a-vis de Casino) Telefon 117

Doctorul
L. ROSENBLATT
 Specializat în Paris
Sifilis, Piele-Căi urinare
 Str. Scarlat Vârnav 42
 (colț cu Rahovei)
 Consult. 9-11 — 5-7

Sanatoriul
„CĂMĂȚEA”
 DR. DR. BITTEH
 Str. Carol 131 colț cu Str.
 Tache Iancu 8
 Chirurgia — Boli interne
 Ginecologie — Maternitate
 Razi X — Röntgen, Ultra
 Violetă — Dietetici și
 diverse electrofizici
 Tratamentul peșci cu sulf lungi
 și ultra scurte.
 Telefon 442

Citiți DOBROGEA JUNA

Doctor V. Munteanu
Boli de Femei
Boala Urinare-Sifilis
 Tratamentul bolilor cu
RAZE ULTRA SCURTE
 CONSTANȚA
 Str. Kema Georghiu No. 7
 Consultanță 8 10—14 20
 Telefon 535

Cabinet Dentar
M. DINER
Extracțiuni îndolorește
Operații din 12 oră
 (America Mid)
 Intercondușe din
 strălucitoare din re-
 zultat consultanțe
 Str. Plevnei 1—Telefon 675

DOCTORUL
Calud și Donat
Calud și Donat
 Boli interne și de Co-
 m. Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL
AL BOALELOR VENERICE
 Sifilis, SIFILIS etc.
 și de căi și înțeles prin cele
 mai noi metode
 Str. Costeșca Negri 60
 în fața Farmaciei Centrale
 Consult. 8—1 și 4—8

De vânzare
 Una sufragerie de lemn de
 nuc masiv, compusă din șase
 scaune, masă, bulei.
 Doritorii a se adresa la:
 ROUKEMA, Cristea Geo-
 gheșcu 5, Constanța.

Cu lei 200, oricine din Dv. poate
 avea șansa de a deveni MILIONAR
„HERMES”
 Herescu & Florescu
 Constanța str. Carol 18. : Telefon 296.
 Colectura unică care în anele Loteriei de Stat
 a plătit la o singură clasă Lei 17.600.000

De Vânzare

Un corp case (vill) curte
 și grădini, suprafață 700 m. p.
 Str. Chibei No. 1 (colț cu Str.
 Ghvorgh);
Un corp case cu priveliște
 în Str. General Maus No. 3 (colț
 Bul. Ferdinand);
La Tekirgh 01, în centru,
 villa „Aurel” 4 camere și be-
 dia cu teren 2000 m. p.
 A se adresa d-lui I. Neicu la
 Dobrogea Jună
De vânzare teren 900 m. p.
 Str. Carol colț cu Ștefan Voșd
 (suprafață 10.000 m. p. teren
 de arbori);
 A se adresa la ziar.

Fabrica de Ape Gazoase
„DELFINUL”, luând o nouă
 dezvoltare, a fost nevoie de
 înlocuirea actualelor mașini.
 Perfectându-se astfel toate in-
 stațările Fabricii, **ofer ce-
 lor ce ar avea nevoie, mai
 mult în comunele rurale,**
 de vânzare, chilipir, 2 ma-
 șini diferite marca „Poker”
 pentru preparatul sifoanelor.
 Doritorii să se adreseze: **Că-
 pitian Florescu, str. N. Băl-
 escu 14, Constanța.**

Mașini de gătit „VESTA” emailate
 și alte din falanșă, garantate,
 Lămpi electrice frumuse, cremate
 Se găsesc și cu înlesniri în rate

La Depozitul „GRIGORIU”
 Str. Gen. Lahovari 5 colț cu Ștefan cel Mare

EXPOZIȚIE PERMANENTĂ

Vă scrijați vedere
PRIN OGHLARI
REPOZITIONAREA
 Depozit de
 Fabrică
 în Magazinul
 de Bijuterii



MERLAUB Str. Carol No. 15
 (de la Poșta)

Institutul de Arte Grafice al Ziarului

„DOBROGEA JUNA”

Efectuează ori-ce lucrări în această
 ramură: Broșuri, Ziare, Placuri, Fac-
 turi, Afize de toate mărimile precum
 și tot felul de imprimare oficiale și
 comerciale, în cele mai moderne con-
 dițiuni de execuție. Atelier special de
 Legătorie. Mașini de cules, Stereoti-
 pie, Zincografie. Str. Scarlat Vârnav 23



LOTERIA DE STAT

Locașul la marea colectură principală

MERCUR

Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșta)

